            معرفی انواع وامهای دانشجویی 
· وام تحصیلی : مختص دانشجویان روزانه در تمام مقاطع ( در ترمهای مجاز تحصیلی به دانشجو تعلق می گیرد، دانشجو ترم قبل از دریافت وام نباید مشروط شده باشد ، در صورت مشروطی ترم قبل از دریافت وام تحصیلی ، مبلغ وام نصف می شود، در صورتی که دانشجو دو ترم متوالی یا سه ترم متناوب مشروط شود وام تحصیلی تعلق نخواهد گرفت.)
· وام ضروری : شامل وام ازدواج / تولد فرزند / خرید وسایل کمک آموزشی  شامل لپ تاب، موبایل / بیماری های خاص و پرهزینه / رویداد وقوع بلایا و حوادث طبیعی/ رویداد دانشجویان توان خواه /دانشجویان حادثه دیده در سوانح و تصادفات(جرحی)/فوت پدر ،مادر،همسر یا فرزند دانشجو
· وام شهریه : ویژه دانشجویان شهریه پرداز که به حساب دانشگاه واریز می گردد.
· وام ودیعه مسکن متآهلی : ویژه دانشجویان دانشجویان متآهل و فاقد خوابگاه که با ارائه اجاره نامه و کد رهگیری اعطا می شود.

مدارک مورد نیاز:
· کپی شناسنامه و کارت ملی دانشجو و ضامن  
· ثبت سند تعهد محضری با حضور دانشجو و ضامن در یکی از دفاتر ثبت اسناد با توجه به فرمت اعلام شده از سوی صندوق رفاه  و بارگزاری در سامانه صندوق رفاه.
· آخرین حکم کارگزینی ضامن ( ضامن رسمی/ پیمانی/ قراردادی با حداقل 5 سال سابقه و دارای شناسه باشد ) بازنشسته: دارای فیش حقوقی و تاییدیه بیمه باشد)
· در صورت تآهل ، مدارک سند ازدواج در سامانه  ثبت و بارگزاری شود.
· افتتاح حساب در بانک تجارت و ثبت شماره حساب و شماره شبا برای تمام دانشجویانی که از خوابگاه ها و تسهیلات استفاده می کنند الزامی است .
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نکات قابل توجه: 
· وامها و تسهیلات دانشجویی به دانشجویان غیر شاغل و غیر بورسیه اعطا می گردد.
· شماره تلفن همراه می بایست بنام دانشجو باشد.
· در ترم های مجاز وام های دانشجویی به دانشجویان متقاضی پرداخت می شود. ( کارشناسی 8ترم/ ارشد4 ترم / دکترای نا پیوسته8 ترم)
· دانشجویان تحت پوشش نهادهای حمایتی (کمیته امداد یا بهزیستی)علاوه بر مدرک مورد نیاز گواهی مربوطه را ارائه نمایند.
· با توجه به اعتبار و بودجه تخصیص داده شده به دانشگاه اولویت با دانشجویانی است که تحت پوشش نهادهای حمایتی (کمیته امداد یا بهزیستی) و دانشجویانی که درخواست وام خود را ثبت و مدارک را کامل نموده و در سامانه بارگزاری نمایند .
· سامانه صندوق رفاه جهت ثبت نام و تکمیل مدارک:https://refah.swf.ir
· مدارک مربوط به دریافت وام  و تسهیلات ، توسط دانشجو در سایت مذکور بارگزاری شده سپس به اداره رفاه جهت تشکیل پرونده تحویل گردد. 
· وام ودیعه مسکن متآهلی غیر قابل تقسیط می باشد و در پایان سنوات تحصیلی مجاز  باید یکجا و کامل پرداخت گردد.
· آیین نامه پرداخت و بازپرداخت وام های دانشجویی در سامانه صندوق رفاه  و در سایت دانشگاه جهت مطالعه دانشجویان بارگزاری شده است .
· باز پرداخت وام های دانشجویی در پایان سنوات مجاز بجز وام دیعه مسکن متآهلی،  10 درصد  کل وام ها ی دریافتی بوده و باقیمانده وام به صورت دفترچه اقساط بالای 200 هزار تومان از سوی صندوق رفاه صادر می گردد.  


آدرس اداره رفاه دانشگاه : 
خـرمشهر بلوار علـی بن ابیطالب – کوی شهید بهـروز مرادی – دانشگاه علــوم و فنون دریایــی- الحاقی دانشکده اقتصاد – اداره رفاه  و خدمات دانشجویی – تلفن :06153534941 –کد پستی: 6419943175 صندوق پستی 669
