شعار هفته بزرگداشت پژوهش و فناوری در سال 1402: پژوهش و فناوری، پیشران رشد تولید و مهار تورم

[bookmark: _GoBack]معاونت پژوهشی وزارت عتف بعنوان متولی اصلی سیاست گذاری و برنامه ریزی امور پژوهشی و مرجعیت علمی کشور است. که همواره این سیاست گذاری ها و برنامه ریزی ها تعیین کننده خط مشی دانشگاه ها و مراکز علمی پژوهشی کشور است. این سیاست گذاری براساس اسناد بالا دستی همچون نقشه جامع علمی کشور، سیاست های ابلاغی مقام معظم رهبری (مدظلله العالی) در حوزه پژوهش در برنامه پنج ساله ششم توسعه کشور و برنامه تحول دولت سیزدهم برنامه ریزی گردیده است.
در بخش اول سخنرانی بطور خلاصه عناوین سیاستهای راهبردی و اجرایی پژوهش و مرجعیت علمی وزارت عتف ارائه می گردد.
در بخش دوم شاخص های کلیدی و رتبه بندی حوزه پژوهش و انتشارات علمی ارائه خواهد شد
در بخش سوم عملکرد دانشگاه علوم و فنون دریایی خرمشهر در حوزه های آموزش، پژوهش و فناوری بیان خواهد گردید.

بخش اول: سیاست های راهبردی و اجرایی پژوهش وزارت عتف در قالب 6 راهبرد به شرح ذیل:
1- حفظ پیشتازی ایران در عرصه علم و پژوهش در منطقه و ارتقای جایگاه کشور در مرجعیت علمی در سطح بین المللی
حمایت از پژوهش های در حوزه های منتخب، ایجاد نظام ارجاع دهی ملی، حمایت از پژوهشگران با توجه به ظرفیتهای صندوق های تامین مالی عمومی، حمایت از پژوهش های بین المللی، حمایت از پژوهش های علوم پایه، 
1- افزایش اثربخشی پژوهش های علمی در کشور
ماموریت گرا نمودن پژوهش های تحصیلات تکمیلی، ارتقای کمی و کیفی طرح های ارتباط با صنعت، ارتقای ضریب اشتغال پذیری دانش آموختگان، 
2- تقویت دیپلماسی علم و فناوری در سطح بین المللی
ارتقای همکاری با دانشگاه های بین المللی، حضور فعال و احراز کرسی های بین المللی در نهادهای علمی مانند یونسکو و ...
3- معرفی ظرفیت ها و توانمندیهای پژوهشی کشور و استفاده بهینه از زیر ساختهای موجود
استقرار سیستم پایش آمار پژوهشی کشور، ارتقای زیرساخت آزمایشگاهی و ایجاد شبکه آزمایشگاه ملی، پیاده سازی پنجره واحد خدمات پژوهشی کشور، استقرار سامانه علم سنجی، ایجاد شبکه کتابخانه های کشور، 
5 ایجاد تحول در پژوهشهای علوم پایه، علوم انسانی، اجتماعی و اسلامی
6- ترویج و گسترش فرهنگ پژوهش و کارکردهای آن در کشور
برگزاری منسجم بزرگداشت هفته پژوهش و فناوری، فرهنگ سازی موضوعات پژوهشی

بخش دوم: شاخص های پژوهش کشور
1- کمیت تولید علم ایران: منظور تعداد کل مقالات علمی منتشر شده محققین ایران براساس اطلاعات پایگاه های معتبر بین المللی. این شاخص همواره بعنوان یکی از ملاک های رتبه بندی کشورهای جهان محسوب می گردد. براین اساس تعداد کل مقالات علمی تولید شده ایران از 31431 در سال 1392 به تعداد 73342 مقاله در سال 1400 با رشدی تقریبا 133 درصدی همراه بوده است. رتبه جهانی کمیت علم ایران از رتبه 21 در سال 1392 به رتبه 16 در سال 1396 ارتقا یافته و تاکنون این جایگاه حفظ شده است. سهم تولید علم در ایران به کل تولید علم در جهان از عدد یک و بیست و شش صددم در سال 1392 به دو و شش صدم در سال 1400 با رشد 63 درصدی همراه بود. 
همچنین رتبه علمی کمیت تولید مقالات علمی ایران در میان کشورهای اسلامی از رتبه 2 در سال 1392 به رتبه اول در سال 1396 ارتقا و تاکنون ادامه داشته است.
درصد رشد تولیدات علمی که شامل میزان رشد انتشار مقالات علمی کشور است از سه و شش دهم در سال 1392 به هفت و پنج دهم در سال 1400 ارتثا یافته است.
2- کیفیت تولید علم براساس رتبه استنادی ایران: شامل میزان استنادهای صورت گرفته به مقالات علمی تولید شده توسط محققین ایرانی در میان پژوهشگران سایر کشورهای جهان. از رتبه 23 در سال 1392 به رتبه 16 در سال 1398 تا کنون ارتقا یافته است.
3- تعداد دانشگاه های برتر ایران در نظام های معتبر رتبه بندی جهان: در رتبه بندی بسیار معتبر تایمز از یک دانشگاه در سال 1392 به 40 دانشگاه در سال 1399 و 47 دانشگاه در سال 1400 رسیده است.
4- نسبت تعداد پژوهشگر به جمعیت کشور: منظور از پژوهشگر مجموع اعضای هیات علمی به همراه دانشجویان تحصیلات تکمیلی است. این نسبت 1652 نفر در یک میلیون در سال 1392 به 2794 نفر در میلیون جمعیت در سال 1399 افزایش داشته است.
5- تعداد قراردادهای ارتباط با صنعت: جهت حل مشکلات و معضلات جامعه و صنعت با کمک پژوهشگران بعنوان یک مسئولیت اجتماعی برای پژوهشگران کشور. نعداد قراردادها از 3035 در سال 1392 به 10835 در سال 1400 افزایش یافته است.

بخش سوم عملکرد دانشگاه علوم و فنون دریایی خرمشهر
سنگ بنای دانشگاه علوم و فنون دریایی خرمشهر در سال ۱۳۵۵ با تاسیس دانشکده علوم دریایی در جوار بندر خرمشهر گذاشته شد و با توجه به موقعیت استثنایی و استراتژیک آن و دستیابی آسان به آب‌های آزاد و دو رودخانه اروند و بهمنشیر و تالاب‌های شادگان و هورالعظیم هدف تبدیل آن به قطب علمی دریایی کشور و منطقه بود. پس از وقفه‌ای که با شروع جنگ تحمیلی اتفاق افتاد، دانشکده در سال ۷۲ مجدداً احیا و در سال ۱۳۸2، به منظور دست یابی به اهداف اصلی و تبدیل شدن به بزرگترین دانشگاه تخصصی دریایی و قطب علمی دریایی در کشور و منطقه، ایجاد دانشکده‌ها و گروه‌های آموزشی تخصصی و راه اندازی رشته‌های دریایی و تهیه و پیشنهاد برنامه‌های آموزشی دستور کار این دانشگاه قرار گرفت. 
با جذب اعضای هیات علمی متخصص در رشته‌های مختلف مرتبط دریایی این دانشگاه در حال حاضر از سرمایه انسانی-علمی فوق العاده‌ای در حوزه‌های مختلف علوم دریایی و اقیانوسی (زیست شناسی دریا، فیزیک دریا و شیمی دریا)، منابع طبیعی دریا (شیلات، محیط زیست دریا و زمین شناسی دریا)، مهندسی دریا (کشتی سازی، مخابرات و الکترونیک، مهندسی سواحل) و اقتصاد و مدیریت دریا (مدیریت و بازرگانی دریا، اقتصاد و بیمه دریا، حمل و نقل دریا) برخوردار است.
 علاوه بر این، امکانات آزمایشگاهی و کارگاهی بی‌نظیر و منحصر به فردی در زمینه‌های مذکور در این دانشگاه فراهم شده که گاهاً چنین امکاناتی در سایر دانشگاه‌ها و ارگان‌های دریایی دیگر در کشور وجود ندارد. 
با توجه به وجود نیروی متخصص و امکانات مناسب این دانشگاه، در حال حاضر در هر سه مقطع پذیرش دانشجو داشته و ۲۸۰۰ دانشجوی فعال دارد. این دانشجویان در ۱۳ رشته مقطع کارشناسی، ۲۴ رشته گرایش مقطع کارشناسی ارشد و ۶ رشته گرایش مقطع دکتری مشغول به تحصیل می‌باشند و تا به حال نیز حدود ۴۰۰۰ نفر از این دانشگاه فارغ التحصیل شدند. بنابر آمار و اطلاعات موجود، درصد قابل توجهی (در مقاطع تحصیلات تکمیلی بیش از ۸۰ درصد) از دانش‌آموختگان و نیروهای متخصص تربیت یافته در این دانشگاه در مراکز مهم و معتبر داخلی شامل دانشگاه‌ها و مراکز تحقیقاتی، سازمان‌ها، ارگان‌ها مرتبط با دریا و شرکت‌های کشتی‌سازی، کشتیرانی، بنادر، گمرک، شیلات و محیط زیست مشغول خدمت هستند.
کسب جایگاه 38 کشوری در بین دانشگاه‌های بزرگ و معین و رتبه 2 استانی علی‌رغم تخصصی بودن این دانشگاه (براساس رتبه بندی پایگاه استنادی جهان اسلام در سال 1400)، برخورداری از دانشمندان پراستناد 2% برتر جهان (از بین اعضای هیات علمی) و 1% برتر جهان (از میان دانش آموختگان)، همگی حاکی از توانمندی‌ها و ظرفیت‌های بالای این دانشگاه است.
نتایج و دستاوردهای دانشگاه علوم و فنون دریایی خرمشهر شامل 2450 پایان نامه کارشناسی ارشد و رساله دکتری، 1920 مقاله علمی پژوهشی، 40 کتاب علمی تخصصی، 208 طرح تحقیقاتی درون دانشگاهی و 108 طرح تحقیقاتی برون دانشگاه (استانی، ملی و بین المللی) است.

اقدامات اخیر دانشگاه علوم و فنون دریایی خرمشهر در حوزه پژوهش، فناوری و نوآوری مرتبط با علوم دریا
	مولفه ها
	خلاصه اقدامات

	ایجاد و توسعه زیرساخت، فضا، امکانات علمی-پژوهشی لازم (آزمایشگاه مرکزی، کتابخانه مرکزی، ...) با قابلیت انجام مطالعات دریایی
	- راه اندازی آزمایشگاه مرکزی، بهمراه 36 آزمایشگاه‌ و کارگاه تخصصی حوزه دریایی همانند آزمایشگاه خیس، فیزیک دریا، شیمی دریا، ، آلودگی دریا، آزمایشگاه علوم و مهندسی آب و آزمایشگاه شبیه ساز موتورخانه.
- خرید تجهیزات آزمایشگاهی تخصصی حوزه دریا با تکنولوژی بالا، همانند انواع تجهیزات اقیانوس شناسی و نمونه برداری اعماق دریا.
- خرید نرم افزارهای تخصصی و شبیه سازهای تخصصی نظیر سمیولاتور کشتی. 
- خرید منابع علمی، اشتراک پایگاه‌های اطلاعاتی علمی معتبر و توسعه بانک‌های اطلاعاتی با تاکید بر پایگاه‌های تخصصی دریایی.
- تهیه و تجهیز امکانات فنی و نیروی انسانی برای انجام انواع عملیات غواصی وکاوش‌های دریایی و زیر دریا (شناسایی، عکاسی و فیلم برداری، نمونه‌برداری) و برگزاری دوره‌های تخصصی آموزش غواصی.

	هدایت پایان نامه‌ها و فعالیت‌های پژوهشی به سمت علوم مرتبط با توسعه دریا و تولیدات علمی دریایی
	- انجام بیش از 2450 پایان نامه و رساله تحصیلات تکمیلی در مقاطع کارشناسی ارشد و دکتری با موضوعات مختلف در حوزه‌های مختلف علوم دریایی و مرتبط با توسعه دریا. 
- انتشار 1820 مقاله چاپ شده در مجلات علمی معتبر (750 مقاله ISI (JCR, Scopus)، 1070 مقاله ISC و سایر مجلات). 
- ثبت 364 مورد توالی ژن در بانک جهانی ژن (همگی مستخرج از موجودات دریایی).
- انتشار بیش از 40 عنوان کتاب تخصصی (تالیف/ترجمه) در زمینه‌های علوم دریایی (مكانیك انتقال رسوبات ساحلی، تاثیر آلاینده‌های زیستی بر تولیدمثل ماهیان استخوانی، درسنامه زیست شناسی دریایی، روش‌های آزمایشگاهی فیزیولوژی، تشریح فناوری كلونینگ، انتقال ژن و مهندسی ژنتیك در ماهیان، طراحی محاسباتی کشتی و ...).

	حرکت به سمت دانشگاه پژوهش محور و مولد دانش‌های کاربردی
همکاری فعال در تاسیس اتحادیه دانشگاه‌های ساحلی و دریایی کشور وتقبل مسئولیت ریاست اتحادیه به مدت چند سال
	-گسترش ارتباط دانشگاه با دانشگاه‌ها، سازمان‌ها و صنایع مرتبط با حوزه دریایی ملی و بین‌المللی از طریق برگزاری جلسات و عقد تفاهم نامه‌های همکاری آموزشی- پژوهشی (تفاهم نامه همکاری با دانشگاه بصره، دانشگاه جاناکاله اونکیز مرت ترکیه، پژوهشکده علوم دریایی بصره، سازمان بنادر و دریانوردی خوزستان، شرکت ملی نفتکش ایران، سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح، پژوهشگاه ملی اقیانوس شناسی و علوم جوی، سازمان زمین شناسی و اکتشافات معدنی و غیره.
- هدفمند و تقاضا محور نمودن پایان نامه‌ها و رساله‌های دانشجویان و هدایت فعالیت‌های پژوهشی به سمت نیازهای واقعی کشور.
- شناسایی نیازهای علمی- پژوهشی سازمان‌ها و صنایع منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای از طریق رایزنی‌های دفتر ارتباط با صنعت و ایجاد دفاتر نمایندگی صنایع در دانشگاه (دفتر صنایع دریایی شهید موسوی در دانشکده مهندسی دریا).
- انجام بیش از 208 طرح تحقیقات درون دانشگاهی و 108 طرح تحقیقاتی برون دانشگاهی استانی، ملی و بین المللی (همانند طرح بین المللی: مديريت آب توازن كشتي‌ها (IMO)، مطالعه ساختار جوامع مايوبنتيك در منطقه راپمي و ...).

	راه اندازی پژوهشکده و گروه های پژوهشی در دانشگاه با اهداف توسعه پایدار دریا محور
	- پژوهشکده علوم دریایی(با گروه‌های پژوهشی علوم زیستی دریا، فیزیک دریا، شیمی دریا).
- گروه پژوهشی مدیریت آبزی پروری.
- گروه پژوهشی کنترل کانون غبار ناشی از تخریب زیست بوم‌های آبی.

	راه اندازی مجله و نشریات علمی تخصصی و همایش‌های علمی در زمینه علوم دریایی
	- مجله علمی پژوهشی در حال انتشار: مجله علوم و فنون دریایی (ISC, Q2).
- برگزاری همایش‌های دوره‌ای ملی و بین المللی با محوریت دریا («همایش بین المللی و ملی توسعه پایدار دریا محور»،« همایش ملی صنعت، تجارت و علوم دریایی».

	ارتقای جایگاه و رتبه‌های ملی و بین المللی
	- کسب TRL بالای6 توسط طرح‌های فناورانه مشارکت کننده در نمایشگاه‌های فناوری (برای طرح نانو مالچ طبیعی- دکتر بوعذار).
- قرار گرفتن در فهرست دانشمندان پر استناد 2% برتر جهان (آقای دکتر بوعذار، عضو هیات علمی) و آقای دکتر طرفی (دانش آموخته دانشگاه).

	ایجاد مشوق‌ها و حمایت‌ها برای تسهیل فعالیت‌های علمی و حضور پژوهشگران دانشگاهی در عرصه‌های بین‌المللی
	- محاسبه امتیاز پژوهانه اعضای هیات علمی برای تمامی فعالیت‌های پژوهشی در حوزه علوم دریایی. 
- حمایت مالی از انجام پایان نامه‌های تحصیلات تکمیلی و رساله‌های دکتری با ضریب بالاتر برای موضوعات تجربی و عملیاتی حوزه دریایی. 

	توسعه مرکز رشد و فناوری و شرکت های دانش بنیان مرتبط با علوم و فناوری های دریایی
	- عملیاتی نمودن تفاهم نامه‌های همکاری فی مابین وزارت عتف و سایر سازمان‌های مرتبط.
- فراهم نمودن تسهیلات لازم برای اعضای هیات علمی و دانشجویان منطقه و بویژه دانشگاه جهت تاسیس واحدهای فنآور و شرکت‌های دانش بنیان. 
- برگزاری دوره‌های آموزشی کارآفرینی و مهارت افزایی مرتبط با دریا.
- برگزاری جشنواره‌ها، نمایشگاه‌ها و ایجاد مشوق‌های لازم جهت ارائه ایده‌های نو و فنآور.
- استفاده از امکانات توسعه‌ای منطقه آزاد اروند برای رونق شرکت‌های دانش بنیان.
- ایجاد فرصت برای رشد و تقویت ایده‌ها و تولیدات پژوهشگران و فناوران جوان. 
- ترویج فرهنگ خلاقیت، نوآوری و ایده پردازی.
- جذب سرمایه گذاران داخلی و خارجی در بخش تولید محصولات و خدمات شرکت‌های دانش بنیان.
- مساعدت در فروش محصولات و خدمات ارائه شده توسط واحدهای فنآور و شرکت‌های دانش بنیان. 



